

## Organo del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto  
**5**  
céntimos

Precios de suscripción  
En Valencia, Grc y Cabatall. . . . .  
En el resto de España. . . . .  
En el extranjero. . . . .

Por un mes Trimestre  
Ptas. 1'25 Ptas. 4'50

Valencia.-Jueves 3 de Febrero de 1910

Precios de los anuncios  
En 1.ª plana Por línea  
En 2.ª y 3.ª plana Por línea  
En 4.ª plana Por línea

PESAJAS  
convencionales  
á los señores  
suscriptores

Número suelto  
**5**  
céntimos

### NUESTRO DESEO

Como prólogo  
La idea republicana no muere. Cada día con mayor pujanza, se manifiesta en todas partes. Y, como acontece á los organismos vivos, lucha en su torno y vitorea á otros organismos, que luego tienden hacia nuestros ideales y nos sirven de acicate. ¡Hable á la presente tan formidable actividad si no fuera por eso? No. La idea empuja y las muchedumbres marchan pensando en un porvenir más venturoso y en una conquista nobilísima. Y como la idea tiene esa fuerza, en los corazones nacen ansias de libertad, anhelos de progreso que se materializan y toman una forma tangible. Tal ha acontecido con VALENCIA NUEVA. Nuestro periódico, por eso, es algo de todos; es la voz del pueblo recogida por un puñado de hombres desinteresados y proyectada sobre el con el cometa lógico, preciso, racional que impone el estudio de las necesidades del individuo; es la condensación de los sufrimientos de proletariado; es el grito de justicia que lanza el país contra la reacción triunfante y contra el endiosado favoritismo; es la Valencia nueva que quiere entrar en lucha contra la antigua, llena de prejuicios, de rutinarismo, de malas pasiones.

VALENCIA NUEVA viene al estudio de la Prensa sin prejuicios, con el corazón abierto á todas las causas nobles y con el alma dispuesta á todos los combates. Aquí, en esta relación, hay un gran caudal de entusiasmos para lo que honra al individuo, para lo que le eleva, y un marcial inagotable de energías para combatir lo malo, venga de donde viniere. No somos otra cosa que amigos, que hermanos del pueblo, y en su interés podemos inspirarnos. Que los individuos de cualquier partido, llámense como se llamen, hecen algo malo, que perjudique al vecindario? Nuestra censura, la más recia, la más constante, la más desinteresada, será la primera que advierta á todos lo ocurrido. Y nuestra voz, luego, no cesará de oírse hasta que el desafuero no esté auténticamente castigado.

En VALENCIA NUEVA todo lo que no se amolda á las estrechas exigencias de la justicia encontrará un enemigo incansable. Neciosos en un tiempo en que la tiranía y la ilegalidad señoraban como dueñas absolutas y vamos hacia otro tiempo donde sólo había una aspiración: la República. Y en esta empresa nos ayudan los de abajo, nuestros hermanos, y en su apoyo confiamos. La concentración revolucionaria nos impuso el deber de velar por la justicia en esta región, de oponer un valledor infranqueable á la reacción, de salvaguardar, en lo que cabe, el ideal republicano y cumplimos nuestro deber con el entusiasmo de siempre. Hoy estamos aquí por la República, mañana estaremos donde sea menester nuestra presencia y nuestra ayuda. ¿Hablamos claro?

Hay ideas que imponen sacrificios, y la nuestra es de esas ideas terribles de luchas contra todos han templado nuestros ánimos, y hoy nos hallamos en disposición de hacer frente á lo que suceda, sin vacilaciones ni titubeos. El periódico es la tribuna desde la cual imponemos la realidad como razón de ser del individuo, y él el portavoz de las aspiraciones populares. ¿Para qué de ir más? El tiempo se encargará de mostrar la exactitud de nuestras palabras. VALENCIA NUEVA por eso vive á ser algo de todos, algo que á todos los va leñcia interesa y pertenece, por que el interés de los unos y de los otros. Y en el periódico, la Valencia nueva, la que nace, le que se transforma, pagará por hacer olvidar á la antigua, á la que no se estrovia á cambiar de postura por miedo al porvenir, á la que permaneció aferrada á sus prejuicios y á sus rutinarismos como si de ellos dependiera su existencia y su bienestar.

### Designación de candidato

Augusto Vivero, el meritísimo Director de nuestro querido colega España Nueva, ha sido nombrado, por los elementos republicanos socialistas de Murcia, candidato á diputado á Cortes por aquella circunscripción. Con este motivo se han manifestado las generales simpatías de que goza en aquella hermosa comarca el batallador periodista, pues sus campañas contra el poborobornismo eclesiástico de Murcia son de las que no se olvidan fácilmente. Aunque Vivero está ligado á nosotros por lazos de amistad y de administración, queremos hacer constar aquí nuestro aplauso por la distinción de que ha sido objeto. Si hay hombres que merezcan representarse en Cortes á la hermosa y expoliada Murcia, Vivero, sin disputa de ninguna manera, es de los que están en primera fila. Si Vivero se presenta por Murcia, la lucha será reñidísima, pues los conservadores, mendados por el clero Cierva, harán

los mayores disparates porque Juanito triunfe y nuestro querido amigo salga derrotado. Pero sus esfuerzos serán vanos. Vivero, pese á todos los Ciervas, saldrá diputado y en el Parlamento será un incansable fiscalizador de las acciones políticas de Rosini, que así nunca se inspiran en aquel recto principio moral que recomendaba el moralista griego. La designación de Vivero para candidato, pues, ha sido un acierto de los republicanos murcianos. Con ella, Murcia está de enhorabuena.

El pejeño filósofo y diputado por Purohena José Ruiz Azorin, rompe un día y otro día lazoas en favor de Maura y Cierva.

### DE AQUI Y DE ALLA

No es de extrañar el desahogo de Azorin. Ca la vez que defiende al Juanito y su perro de la política española, lo hace después de comer, y por aquello de estómago agraciado. Si quiere que la defensa Maura dice al chiquitín ¡quéser una crónica prenda; anda Azorin, Azorin! El cometa de Hullo y el de Drake ó como se llame, trae loca á media humanidad. Que si tendrá cisnégeno, que si moriremos quemados, que si dormiremos el sueño eterno víctimas de la estíxis. Conste, y esto lo digo sin ramante que no hay que asustarse, por que otros peligros más terribles nos amagan.

Que al poder vuelva la Cierva el pasar por un filósofo, escribir varias verdades en uno ú otro diario son peliros efectivos que ponen al ser humano en el trance de no ser lo cual que si no me engaño es peor que esa cometa que amenaza con el rabo. Con que no sean panolis y riñase de los sabios que cometen tonterías con los cometas robados. P. Rico

### ABAJE LOS CONSUMOS

Este es el grito que lanzan los pueblos deseando acabar con tan odioso impuesto. Los gobiernos se preocupan muy poco, casi nada, de atender que tan justísima, viendo el modo de abolirlo, ó por lo menos transformar la forma de recaudación. Auto la apatía é indiferencia de los hombres encargados de la gobernación del Estado, tienen que ser los Municipios quienes se encargan de hacer lo que á aquellos debe corresponder exclusivamente. Y así vemos que ciudades como Tarragona y Cáceres se ven libres de ese maldito impuesto gracias á sus representantes en el Ayuntamiento, que con un interés y celo digno del mayor aplauso han trabajado sin descanso para conseguirlo.

Verd es que el gobierno liberal adquirió solemne compromiso de llegar á la total supresión del referido impuesto, pero ya sabemos también cuán poco debemos fiar en tales promesas que generalmente suelen hacerse desde la oposición para conseguir fines egoístas, pero que después vienen incumplidas. Tendiendo esto en cuenta, deben los ayuntamientos atacar de frente el problema, y resolverlo de la mejor manera posible sin preocuparse para nada de cuentas promesas puedan hacer nuestros gobiernos. Así lo han entendido en Cáceres y Tarragona, y así lo harán también otras poblaciones entre ellas Valencia.

Aquí, más que en parte alguna es preciso, indispensable, la desprización de esos felatos y casacas que constituyen una vergüenza para toda ciudad entera y son sucursales de la Inquisición. Porque en ellas se injuria y atropella al ciudadano de la manera más infame y bochornosa, después de sacarle el dinero, injustamente muchas veces. Y el mal se agranda aquí como en ninguna parte porque Valencia tiene la desgracia de que le haya tomado en suerta una emperatriz arcaica de las paoras que existió, de las más tiranas, de aquellas que crean su dula está en el mundo en un país infante, y por lo tanto, deben tratar á los ciudadanos como esclavos ó poco menos.

Así lo vienen haciendo desde el fatal día en que tomaron en arriendo los consumos. Por todas las razones que dejamos apuntadas se hace preciso la abolición del impuesto, y á la realización de esa gran Roorava Rodrigo Soriano dispuesto á conseguirlo.

Bien claras han sido sus manifestaciones en ese sentido hechas en el Consistorio y desde el día que la opinión pública confía por completo, persuadida como está de las energías de su representante, de la obra de valencianismo que viene realizando y del interés que pone en cuantos asuntos tienden al beneficio y prosperidad de su ciudad querida.

Con hechos ha demostrado en todas ocasiones Rodrigo Soriano el cumplimiento de sus promesas, y ahora, en la presente ocasión, lo demostrará también. Para llevar á cabo la transformación del impuesto de consumos, necesita el señor Soriano de consumos de todas las fuerzas vivas, y éste seguramente no ha de faltarle á juzgar por las manifestaciones hechas por elementos de gran valía dispuestos á cooperar y prestarle toda clase de ayuda. No es, pues, aventurado decir que poseemos la firme convicción de que la obra

redentora tan ansiada por los valencianos la veremos terminada en plazo no muy lejano, quedando libres de esa odiosa fiscalización y de impuesto tan repugnante. El día que tal cosa suceda será de júbilo y alegría para Valencia y todos ensalzaran como merecen el nombre de quien está dispuesto á borrar la palabra consumos.

## La concentración Republicana

He dicho y repito, porque lo creo firmemente, que la implantación de la República en nuestro país depende de que la concentración republicana sea un hecho. Porque esa concentración se efectúe pronto trabajen y trabajen cuanto puedan conservando su rito y su esencia; pero todos unidos ante el altar de la patria, juntos deben entonar la suprema oración que España clama. Caben en la concentración desde los elementos radicales frontales al anarquismo, hasta los conservadores, que lindan con una monarquía á la inglesa, porque, tened entendido que nuestra primera República, como la francesa, forzadamente habría de ser gubernamental y tolerante. ¡Treinta años ha tardado Francia en realizar programas radicales en toda su amplitud! La República es sólo un punto de parada en lo inmenso de los horizontes de nuestro humano pensamiento! Nuestra labor es infinita, nuestro programa es sin límites. Tanto necesita el partido republicano sus Thiers y sus Mac-Mahon que edifiquen el cimiento, como sus Waldeck-



RODRIGO SORIANO  
Ronsau y sus Combes, que alzan el tejado, como sus Jaurés y sus Guesde que levantan pararrayos donde se detengan con amor supranas tempestades de reivindicaciones populares, en avances siempre. Por eso, los radicales vamos delante del ejército republicano, como alegre, sonora charanga, cantando á la libertad, sonando nuestros obispos que preceden al Estado Mayor, desde donde las graves varones, los generales encanecidos, que tendrán, quizás, muy pronto, la responsabilidad del Poder, dirigirán á la Nación... Y juntos con ellos van á la lucha los obreros en justa petición de aquello que les negó la monarquía y los conculcará gustosa la República.

Queremos la revolución, pero lo haremos, que es un suela de jugadas de Bolívar ó de serenos pactos con los gobiernos que encharca el arroyo con la sangre de infelices obreros, y que suele ser modus vivendi de gentes sin otro modo de vivir... Laboramos por una revolución verdadera, ¿Creeis acaso que esta obra, que necesita el concurso del prestigio y del dinero, puede hacerse con gritos de maldad con promesas de carabinas que interviene Ambrosio? ¡No! Eso es farsa y explotación del pueblo.

Al pueblo no se lo puede engañar con indignas promesas. Antes cortaría mi garganta que pronunciar palabras que fuesen sangrientas estufas para el porvenir... La revolución se hará con todos unidos: sólo así se harán de nosotros en el extranjero, ¿Creeis que hay alguien capaz de entregar su dinero á un hombre solo, y que uno solo puede hacer la revolución y que el país se fía de uno solo?

¡No, mil veces! ¡Hablemos claro, y ganemos la verdad... ¡Cese el Carnaval revolucionario, para que principie la Cuarentena de acción!

Rodrigo Soriano.  
Si con la concentración revolucionaria no conseguimos la instauración de la República, difícilmente llegaremos á ver realizado el ideal de todos los que pensamos en una España grande y próspera. La concentración ha sido el primer paso. ¿Nos detendremos ahí? Pablo Iglesias ha dicho que no. Yo sostengo que iremos más adelante y que de nuestra obra hablará largamente la Historia. Julio Cervero.

El día que tal cosa suceda será de júbilo y alegría para Valencia y todos ensalzaran como merecen el nombre de quien está dispuesto á borrar la palabra consumos.

La segunda explicación es que liberales y demócratas, procediendo de buena fe, hallan cuando su gobierno, obstáculos tan malos al logro de sus fines, que tola una buena voluntad se estrella contra aquellos y los obligan á poder para seguir gobernando ó á ceder para no traicionar sus programas.

De estas dos ex. plicaciones únicas se deducen dos cosas sencillas, únicas también. O las liberales y demócratas españoles



PABLO IGLESIAS  
dan los socialistas. ¡Habrá republicanos que traicionaron su causa! ¿Habrán tan buena obra ó se opongan á ella? Si los hubiese de oírían ser arrojados inmediatamente de las filas republicanas. Pablo Iglesias.

En la contienda que vamos á sostener deben agruparse todas las fuerzas contrarias á la reacción, para poder luchar con ventajas. Por que nuestra campaña, ahora, no es tan solo de ideas; es también lucha de procedimientos energéticos. Las ideas, una siendo buenas, por la poca eficacia que tienen en momentos determinados, deben desecharse, dejando paso á las acciones, que consiguen lo que los ciudadanos desean.

Es necesario sacrificarse por el bien de España. La patria, antes que nada, necesita el esfuerzo de sus hijos. Sin los todos podemos levantar la del estado de postración en que yace. Quien no esté dispuesto á hacerla, puede marcharse para evitar sea un inconveniente el día de mañana. Cuando hagamos por la patria será la acción más meritoria de nuestra vida. ¡Unimo, y á la obra!

Juan Sol y Ortíz.



PÉREZ GALDÓS  
Coiden en su día los republicanos de no hacer restauraciones. Benito Pérez Galdós.

A toda hora, sobre todo cuando están en la oposición, proclaman demócratas y liberales de la monarquía es ahora, que está es compatible con la libertad y con la democracia. Con tal afirmación se dirigen á las izquierdas antidesfistas pidiéndoles apoyo y aun anuncian programas que en su enunciado no dejan cosa que apatecer. Son gobiernos es liberales y es demócratas, y el programa enunciado no se convierte en hecho, y las conquistas liberales y democráticas no se realizan en modo alguno. ¿Por qué? No hay más que dos explicaciones. Una que los liberales y demócratas españoles no lo son virtualmente y más atenden á disfrutos del poder que á los intereses de la libertad y la democracia. |

El día que tal cosa suceda será de júbilo y alegría para Valencia y todos ensalzaran como merecen el nombre de quien está dispuesto á borrar la palabra consumos.

La segunda explicación es que liberales y demócratas, procediendo de buena fe, hallan cuando su gobierno, obstáculos tan malos al logro de sus fines, que tola una buena voluntad se estrella contra aquellos y los obligan á poder para seguir gobernando ó á ceder para no traicionar sus programas.

De estas dos ex. plicaciones únicas se deducen dos cosas sencillas, únicas también. O las liberales y demócratas españoles



JOAQUÍN DICENTA  
los son exclusivamente en el nombre ó la monarquía española es incompatible con la libertad y con la democracia. Joaquín Dicenta.

### A los republicanos

Para VALENCIA NUEVA  
Jamás pudo decirse como hoy que el advenimiento de la República en España depende exclusivamente de la voluntad de los republicanos.

Tienen á su lado el país que odia con más intensidad que nunca, el régimen que provocó una guerra tan sangrienta, infame y é injusta como la del Rif, y disparó una represión tan bárbara y cruel como la que hizo el Gobierno maurista.

Les apoyan resueltamente los demócratas sinceros que ansían un régimen de garantía para la libertad y que están convencidos de que no pueden hallarlo en quienes pusieron el visto bueno á los crímenes liberticidas de Maura y quizá alentarán á lopes de estado que restablezcan el poder personal y concluyeran con la constitución.

La Granja escuela práctica de Agricultura



M. GARCÍA CORTÉS  
Nos socialistas á su obra los socialistas poniendo á su disposición la fuerza de nuestro partido y de las organizaciones sindicales que dirigimos y nuestra influencia en la masa obrera española y promoviendo, sin exigirle nada absolutamente á cambio, de hacer cuanto sea preciso para que la República se instaura y una vez proclamada originen en sus más arduos defensores un arañado conflictos en el interior y contribuyendo á que en el extranjero sea bien recibida y hasta apoyada por la democracia socialista mundial. Los republicanos no tienen derecho á pedir más ni al país, ni á los demócratas, ni á los obreros. Lo que falta ahora es que se pongan en actitud de poder aprovechar todos estos valiosos elementos que les ofrecemos. Y esta es labor suya y de su exclusiva responsabilidad. A ellos se la exigiremos si contra lo que deseamos y esperamos no corresponden á la esperanza que ciframos en los partidos republicanos los que queremos la libertad y el progreso para España. M. García Cortés.

### Geolista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granjeras.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

### La catástrofe de Ruidueñas

Por los periódicos, indiferentemente, como si se tratara de cosas de poca monta, ha rodado una noticia estúpida: el proceso instaurado contra la Compañía del Norte por la catástrofe de Ruidueñas se ha sobrepasado.

Y los 16 muertos y los 40 heridos que resultaron de aquella catástrofe se ven burlados. Esta noticia, que debiera producir honda y justísima indignación, no he levantado casi ninguna protesta. Todo el mundo la ha visto como cosa lógica, esperada, y nadie se ha compadecido de los que encontraron la muerte en un hundimiento trágico, culpable, ocurrido por la indiferencia de los más y la complicidad de los menos.

Este sobrecimiento debe enseñar á los españoles lo que se puede esperar de la exigencia de responsabilidades á los poderosos. Se ha emborronado una cantidad enorme de papel, se ha ilusionado á las familias de las víctimas, y luego, cuando nadie recordaba el asunto, se ha dicho la última palabra.

Ya era sabido que no ocurriría otra cosa; pero causa tanta lástima, da tanto dolor pensar en los hijos que perdieron sus padres en aquella catástrofe y en los hombres jóvenes, que se vieron inutilizados á consecuencia de las heridas recibidas, que no se sabe qué hacer, pues la indignación domina los sentidos y hace maldecirlo todo.

El fiscal de ese proceso es de una elocuencia incomprendible y demuestra cómo se llevan determinados asuntos en España. ¿Ocurriría en otra parte lo que estamos viendo á la sazón? De ninguna manera. Porque por encima de todo lo escrito está ese derecho que indica la existencia de un culpable en todo suceso que perjudica á una persona.

El sobrecimiento de esa causa es una lección terrible, que debemos recordar perpetuamente. Con él podemos confiar en la resurrección de los viejos sistemas de justicia. Ya puede el balle continuar.

### Centro Central

En la junta general celebrada el 27 de los corrientes que lo nombrada la siguiente junta directiva.  
Presidente, Antonio Espart; Vicepresidente 1.º, Vicente Benique; Vice 2.º, José Alalard; Secretario 1.º, Juan Mateu; Vice 1.º, Vicente Bobiñas; Vice 2.º, Laureano Guera; Tesorero, Eduardo Riera; Contador, Manuel Isert; Bibliotecario, Manuel Torrijos; Vocales, Antonio Morelo, Ramón Sebastián, Mariano Larrea, Ricardo Chioy, Francisco Sierra y Joaquin Sorio

### La campaña contra el polvorín

Hallándonos en los comienzos de una de las épocas más favorables del año para combatir el polvorín y demás combinales que atacan al rancho, juzgamos un deber aconsejar á los agricultores, que en beneficio propio la aprovechen, procurando librarlos de tan funestos enemigos, ó al menos disminuir considerablemente los perniciosos efectos que les ocasionan.

La Granja escuela práctica de Agricultura permitiendo á los agricultores, en cuanto lo permitan las cosas y el personal, trabajar no muy sobrados de que dispone, habiendo este comenza lo ya á recoger los productos de los pueblos de la provincia para dar conferencias prácticas sobre los sistemas hoy más recomendables para combatir aquellos insectos. Este mismo Centro acaba de publicar una serie de interesantes instrucciones sobre el mismo tema en folletos que se entregará gratuitamente á cuantos lo soliciten además de publicarse en la prensa local y remitirlos á los alcaldes de los pueblos productores de uvañ y Juntas de plagas del campo para su mayor difusión entre los interesados.

A todos ellos recomendamos encarecidamente que en bien propio y de la región secundario el celo de las facultades agrícolas, haciendo á las conferencias y significación lo realismo que reciben para no dolerlos más tarde cuando no haya remedio de su degraada, en lo cual ninguna parte debe tener la pro la inuria. No desperdicien, pues, la oportunidad que ahora se les presenta para atender en lo posible los desastrosos efectos de aquellos plagas é impedir su difusión, ya que de otro modo lo verán día en día, arruina finse sus plantaciones reduciéndose en gran escala la producción de un fruto que fué hasta hoy venero de riqueza.

Burjassot (Valencia) 26 Enero de 1910. El ingeniero director, J. M. Martí.

### Teatros

En Apolo  
Este popo r teatro se va muy concurrido todos los días, y con razón, pues la compañía que allí representa es una de las mejores y más completas que hemos visto en esta capital.

GRANDES ALMACENES EL ÁGUILA

Calle de Peris y Valero (antes Paz), letra E, esquina á las de Luis Vives y Villarrasa.-VALENCIA.

GABANES TRAJES

para caballero, pesetas 25; para niño, 11

RECLAMO: 3 elegantes plastrones, por 4 ptas. Impermeables CLOCHE, á 50, 80 y 100 ptas. Zapatillas de cuero, de gran abrigo, ptas. 3-50

PELLIZAS CAPAS

para caballero, pesetas 14; para niño, 4

La preciosa opereta La princesa de los dolores ha tenido gran aceptación y el propio suceso con la grandiosa obra de los hermanos Quintero...

TAURINAS

Ya están casi ultimadas las combinaciones taurinas para la próxima temporada. El resultado del viaje de la empresa á Sevilla ha sido contratar toros y novillos de las ganaderías de Miura, Pablo Romero, Concha y Sierra, Campos Varela y Arribas hermanos...

LAS BARRACAS L.O.P. B.Y.I.O. Continúan siempre con sus homogéneas y selectas especias para menús y otros géneros de punto. Colores sólidos y negro, indestructible. Almacén de puntillas y botones de todas clases de hules y artículos para el ramo de la costura. VENTAS POR MAYOR Y MENOR. PRECIO FIJO Y ECONOMICO. DESCALZO Y VILLENAL

Información local y general

VALENCIA NUEVA. Al aparecer hoy en el estado de la prensa, envía su primer saludo á los colegas locales y á todos los buenos amigos que comparten con nosotros las ideas radicales. Este periódico, que es la continuación de El Radical de Valencia, será un defensor insonable de las buenas causas y estará, como su antecesor, al servicio de la equidad y de la justicia.

El distinguido profesor de piano don Florencio Hara, se ha obtenido premio de primera categoría en el reciente Concurso de la Exposición Regional Valenciana, obra que seguramente alcanzará éxito, tanto por la franqueza de la inspiración como por la maestría del desarrollo. Titúlase el vals Waterloo, y como su nombre indica está basado en un motivo militar que se desarrolla en un ambiente de galantería, así como si se tratara de un momento de expansión entre los oficiales del campamento y las muchachas de algún pueblo cercano en vísperas de la batalla.

Se obra usando las pastillas antisépticas y balsámicas Morelló. Lo mejor contra el dolor de cabeza está probado como único en su clase la Dolamina. Pídase en farmacias.

CONSULTORIO BR.FOL. Males secretos y de la matriz. Estérilidad e impotencia. Gabinete de electroterapia. Santa Teresa, 21, principal. Consultas: De 10 á 14 y de 20 á 22. -Económicas para obreros. De 19 á 20.

¿Cuando van á continuar las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento? Esta es la pregunta que hacemos todos y nosotros transmitimos al señor Alcalde para que la conteste. Las noticias que nosotros tenemos sobre la paralización de dichas obras son que, á consecuencia del fallecimiento del contratista Sr. Porta, hubo necesidad de practicar una liquidación por los arquitectos municipales del trabajo hecho, y á la vez terminada aquélla á la de deditarse sí los herederos del Sr. Porta, que era el contratista, continuará ó no con las obras. Nos parece muy bien que se cumplan cuantos requisitos legales sean necesarios, pero es el caso que ha transcurrido mucho tiempo desde que empezó á hacerse la liquidación por los arquitectos y ésta no se ha terminado todavía, á pesar de que ha habido tiempo sobrado para ello. Eosotros, haciéndonos eco de los deseos de mucha gente, llamamos la atención del Alcalde para que éste exite el celo de los señores arquitectos, á fin de que procuren terminar cuanto antes su misión y puedan continuar las obras. La nueva fachada del Ayuntamiento es una mejora necesaria y urgente para la ciudad, aparte de otras causas.

Polleína de VALENCIA NUEVA. Miguel Zevalco

LA DAMA SIN NOMBRE. ¿Qué queréis, padre mío? Roncherolles se reconcentraba, mordeándose los labios de rabia, vomitó el terrible secreto, recomendando el matrimonio como único medio de salvar su situación. Pero Florina se negó con entereza. Entonces terribles lágrimas resbalaban por sus mejillas. Murmuró pausado, para él solo. Un deshecho mozo! ¡Un ruina todavía! ¡Mis corazonces destrozados!... ¿Qué importancia!... No tendrías tú la gloria de ser padre algunos días cerca de Diana! ¡Oh, mi hijo, mi hijo! ¡Dijamos puesto que tú no quieres ese matrimonio que te salvaría de la infamia! Roncherolles lloraba! Roncherolles se retorcía las manos! Hubo entre el padre y la hija un minuto de terrible silencio, durante el cual, el gran Probesto, con esfuerzo poderoso, calmó el dolor, la rabia, el furor, todos los sentimientos de tempestad que henchían su pecho.

porque si se dieran gran impulso á las obras y pudiera estar terminada para la próxima Exposición Nacional, quedarían aquellos lugares muy hermosos. Suponemos que el Sr. Allaga no olvidará nuestras indicaciones.

Obras nuevas. Se han publicado los cuadernos 15 y 16 de la interesante obra Guerra de Africa, que cada día va teniendo mayor aceptación. En ellos se describe la política seguida por el Chaldy, la opinión de P. Corvera sobre la guerra del Rif, el nombre del día 18 y los heroicos episodios que en él se desarrollaron; lo mismo que los publicados anteriormente, están ilustrados con multitud de fotografías y retratos de los que más distinguieron en la lucha, y una lámina del avance sobre Beni-hu-ifur. Los pedidos y suscripciones de dicha obra pueden hacerse en las librerías ó directamente al editor Alberto Marfín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

La Junta directiva de «La Unión», sociedad de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio, que tienen su casa social en la calle de Cavanilles, núm. 3, ruegan á todos sus asociados asistan á la Junta general ordinaria, según previene su estatuto, por primera convocatoria, para elección y renovación de cargos en la Directiva, que ha de celebrarse la noche del 31 del actual á las diez en punto.

Como nuestro periódico, según se dice en otra parte, es continuación de El Radical de Valencia, seguimos publicando la hermosa novela La dama sin nombre, que tan excelente acogida tuvo por parte de los lectores.

Quintos de 1910 Banco Aragonés

Sección de Seguros. INSCRITA EN EL REGISTRO OFICIAL POR R.O. DE 28 DE JUNIO DE 1909. Esta Sociedad admite contratos de seguros de quintos en condiciones amentos ventajosas para los asegurados. Prima ptas. 825. Gestos, Plaza y Joroba de estado, 9 pt. s. Pídase antea de á los directores de Valencia, Alicante y Castellón. Casanova é hijos. Paz, 5, pral., Valencia. Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión General de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1909.

Esta tarde á las cuatro celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento. En la orden del día figuran 21 dictámenes; la mayoría de ellos de la comisión de Hacienda y de eseos interés.

El personal facultativo de la Granja continuará en los días que restan de la presente semana sus excursiones á los pueblos de la provincia, con el objeto de combatir las plagas que atacan al ganado, dando conferencias prácticas en Játiva, Canals, Berchell, Alberique, Guadassar, Aloudeia de Carlet, Alginet, Alcira y Caraganta.

Militares. El capitán de infantería D. Nicasio Pons ha sido propuesto para secretario de la zona de Játiva.

El teniente D. Enrique Pérez ha solicitado una plaza de profesor ayudante de la Academia de Infantería.

Ayer llegaron por la estación del Norte un millón de cartuchos mataser con destino á este parque de Artillería. En la madrugada del próximo día 6 llegarán á nuestro puerto los vapores «Cataluña» y «Puerto Rico», saliendo el mismo día con rumbo á Melilla, con licencia de las reclutas destinados á aquella plaza volviendo de nuevo el día 10 al «Puerto Rico» para llevarlos los destinados á Cánta.

Gramófonos Cuesta y discos de artistas emilantes, Salón Cuesta, en la Droguería de San Antonio, esquina á la calle de la Ereilla y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Acosejamos el uso del fosfo-glicocola lecitinado Domínguez para curar con éxito seguro la neurastenia, debilidad cerebral y orgánica, inapetencia y anemia.

El gobernador ha recibido una comunicación del Ayuntamiento de Játiva dando cuenta de haber aceptado el ofrecimiento hecho por el gobierno de contribuir con el 50 por 100 á la construcción de nuevas escuelas, y que la comisión de Instrucción pública se está ocupando en formular el correspondiente proyecto.

«Ya lo sabes todo ahora—continuó con triste voz.—No hablemos más de esto. Prepárate tú, entre tanto me preparo yo por mi lado. Mañana huiromos.» En este instante, Florina retrocedió dos pasos, levantó la cabeza y murmuró: «No, padre mío!»

Roncherolles asintió una asentida. Lanzó ese suspiro que se escapa á los heridos cuando sienten el acero penetrar en sus carnes. Se sintió herido en el corazón. Tuvo la terrible intuición de que aquello que acababa de decir, no valía nada; de que lo que se iba á decir, sería todo. Se aproximó rápidamente á su hija, le tomó sus dos manos y con convulsos voz: «¿Tú has dicho que no?... ¿No quieres huir?...»

«Desolada, vacilante de temor, estuvo perfecta de su propia voz, exclamó: «No quiero dejar París!...» «¿Por qué?» «No lo sé.»

Palabra extraña, palabra misteriosa, palabra de luz y pura verdad: ella no se iba por qué no quería al-jerse de París. El risa no quería morir! Su radiante juventud, las fuerzas vivas de su ser, su corazón, su pensamiento, todo centaba en ella la vida y el amor! Roncherolles roció los dientes. Su mirada se estiró de rojo, y quedó tal como se acerca á los condenados, cuando él hace al verdugo la fatal señal. «¿Tú no sabes por qué—dijo Roncherolles en voz muy baja.—¿Quieres que te lo diga yo?»

El número de embarcaciones que han anclado en nuestro puerto durante el mes de Enero ha sido el siguiente: Españolas, 154; inglesas, 31; noruegas, 27; alemanas, 25; belgas, 9; italianas, 8; austríacas, 7; francesas, 6; holandesas, 3; danesas, 3; suecas, 2; rusa, 1, y araguanas, 1. Total, 279.

En este distrito universitario se hallan vacantes y se proveyerán por oposición las escuelas siguientes: Valencia.—Elemental de niños (con 2.000 pesetas superior de niñas (prevista de la Normal) con 2.250; elemental de niñas, con 2.000.

Alicante.—De párvulos, con 2.000 pesetas; elemental de niñas, con 2.000. Cartagena.—Elemental de niños, con 2.000 pesetas.

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomaliq) el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones porosas, suculidad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, cólicos, náuseas, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete. CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia al poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad. Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo certificado quien le pida.

La comisión de enseñanza en la reunión última celebrada acordó proponer al Ayuntamiento la construcción del adosado de la calle Llano del Remedio, que se exproprie una parcela de la calle de Filipinas; que se construya una pequeña acera de adosados en el camino de la Parreta y conceder licencias para obras.

El domingo próximo, primer día de carnaval se celebrará en la gran pista de la Exposición, de 4 á 6 de la tarde, un gran baile de máscaras.

El local estará espléndidamente adornado, amanzado la fiesta dos excelentes bandas de música.

Tendrá este baile carácter popular, y á ello tenderán los proes de su entrada, que serán económicos.

Habrá concurso de disfraces entregándose premios en metálico á las mascaritas que lo luzcan de más gusto, á juicio de un jurado que lo formarán distinguidos artistas de la capital.

La fiesta terminará con un hermoso castillo de fuegos artificiales á cargo de los señores pirotécnicos de la capital. Probablemente hoy quedarán fijados en las esquinas los carteles anunciadores del espectáculo y oportunamente daremos del mismo más detalles.

Gine Moderno SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento)

Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas. Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno. GENERAL 10 cént. PREFERENCIA 30.

TEATRO RUZAFÁ

Gran compañía de zarzuela cómica. FENCION PARA HOY

- 1.º El stuche de m ne ias
2.º Moro y Cristian s
3.º El diabo c n fad s
4.º La chent d tró

FOR LA NOCHE A LAS 8:30

se balancea al extremo de la cuerda que tu padre le ha puesto al cuello! Roncherolles huyó, espantado, insonante, á la antecámara; con un gesto de delirio, arrojó su daga contra el muro con violencia, para no sucumbir á la tentación de volver á entrar y apunalar á su hija... El Hechizo. En este mismo instante estaba al pie del hotel, bajo la ventana de Florina, escondido en lo más denso de la sombra, un hombre inmóvil, parecido á una fantasma estatu, levantando el brazo hacia esta ventana, con aire de amenaza. ¿Qué hacía este hombre allí? ¿A qué misteriosos poderes mandaba? ¿Qué fuerzas desconocidas evocaba? Como si hubiera sentido á la escena que acababa de describir, como si verdaderamente hubiera oído las palabras de la hija y del padre, como si sus gestos, vagamente indudados, por un juego de sombra, le hubieran bastado, este hombre con una sonrisa de terrible amargura, murmuraba: «Vaya que va esto bien. El padre y la hija se han revelado uno á la otra. Pero el rey, ladrón de honras, vendrá. Si Pero yo quiero que haya aquí, bajo de estas ventanas un primer choque entre el ladrón real y el ladrón truhán; entre tú, Enrique, y su hijo... Vamos, acabemos al niño, pongámosle en el corazón las saludables terrores, necesarios á mi plan. Es preciso que él ame el truhán, hasta el crimen si es preciso... Entonces este hombre se retiró en su gesto de amenaza, como si á

Cuando entraba en máquina nuestra primera plana, se cayó al suelo, rompiéndose el clicé de nuestro respetable y querido amigo don Julio Carvera. Y como la hora era muy avanzada y no había tiempo material de proporcionarnos otro, nos vamos privados, con harto sentimiento nuestro, de publicarlo junto con las demás figuras de la concentración revolucionaria.

La sociedad «La Risa» celebró baile de máscaras esta noche de 4 á 5 de la madrugada en el teatro de Apolo.

Los señores socios del Ateneo Mercantil y Casino de Agricultura, pueden asistir, con sólo presentar el recibo de la última mensualidad.

Durante 3 años padecí

unos accesos de tos y dolores agudos en el pecho. Probé todos los remedios imaginables sin hallar alivio.

Solo la Emulsión de Scott me curó

Victoriano LACORT, San Lorenzo de la Parrilla (Cuenca), con fecha 16 Enero 1908 escribe lo que precede.

La Emulsión SCOTT cura donde todas las otras emulsiones fracasan, porque la

Emulsión SCOTT es la Emulsión modelo

gracias á la pureza de sus ingredientes, digestibilidad perfecta y sabor exquisito.

Ninguna otra emulsión se aproxima á la de SCOTT en poder curativo, de ahí que cuando pidais la de SCOTT no os permitais aceptar otra, pues fallarais en curaros.

«En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

«Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martínez, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cént. en sellos para el franqueo.

Información de sucesos

El que le haec... En el mes de Enero próximo pasado, se comió un robo del que resultó ser autor un sujeto llamado Antonio Chaset Baldoví (a) Canoto.

La beacnrita de Sueca ha estado mano el individuo poniéndolo á disposición del juzgado.

Buen cambio. En el taller de ebneristería que han establecido en la calle de Turistas núm 10 D. Vicente García Miralles han penetrado ladrones llevándose cuarenta herramientas de oficio, á cambio de dejar una palanqueta.

Los caos guardan el más modesto inógnito. José Barbarrá Delio, de 20 años, y Julio Susterre, de 19 han sido atendidos en la casa de Socorro del Puerto por padecer, respectivamente, una herida contusa en la mano izquierda y una contusión de primer grado en la mano derecha.

través del espacio, hubiera extendido algún poderoso fluido magnético. Este hombre era Nostradamus.

Florina permaneció postrada, doblada sobre sí misma. Durante algunos instantes, estuvo como deslumbrada por esa luz que su padre mismo había arrojado sobre ella. Temblaba con una especie de asombro, m-zola la con una alegría confusa. Todo en ella, la gritaba que amaba, que así era su vida y su destino, y dulcemente pronunciaba esa nombre, que entonces tomó una significación que antes todavía no tenía.

«El Royal de Beaurverers... En este instante mismo, repercutieron en ella con un estruendo que no había tenido en la realidad, las palabras de maldición que había sido pronunciada por su padre.

«Mira, Florina, mira! Mira á tu amante que se balancea al extremo de la cuerda que tu padre le ha echado al cuello!...»

«¿Quién había!—gritó Florina levantándose de un salto. Dirigió su mirada en torno de sí, y vio que estaba sola. Allí, en esa casa arrojada, Roncherolles había oído una voz desolada: «Tu corazón será desgarrado.» El también había gritado: «¿Quién había! Como había hecho su padre, Flori á levantó la cabeza; como había pensado su padre, Florina pensó: «Es la terrible predicción que me per-

¿Desgracia ó suicidio? Ayer tarde, al entrar en la estación del norte el tran corto de Silla, fué arrollado por el convoy un hombre joven junto al paso nivel de la calle de Játiva.

Cuando se dieron cuenta del suceso, acudieron en auxilio del herido que fué trasladado al Hospital.

En este bendito establecimiento dijo llamarse el joven, Vicente Pías Almerich, de 28 años, jornalero con domicilio en su casa ciudad.

Las lesiones que padecía eran las siguientes: Fractura del metacarpo derecho, de tres dedos del pie y de la segunda falange del dedo pulgar que fué preciso amputar en vista de la gravedad del estado del herido.

Interrogado éste acerca de la desgracia de que era víctima, contestó que se reservaba manifestar sus causas y esto hace creer en un desesperado intento de suicidio más que en un accidente casual.

El juzgado practicó las diligencias del caso.

Cultos amigos. José Cifre Roca, de veintinueve años y Victoriano Sufre Puchol, de veintiocho, cuestionaron ayer tarde en la calle del General Prim, y agotado el repertorio frascológico, se fueron á panaderos, resultando el Cifre con dos «mogionas» de 4 libramos, y su carísimo amigo con un hermoso mordisco en el índice de la mano derecha.

Ambos socios fueron curados en la Casa de Socorro de Ruzafá.

Mucho ojo. Por la Guardia civil de Pañafiel (Valladolid), ha sido comunicado á la comandancia del Grao la detención, por expandidores de billetes alseos del Banco de España, dos sujetos de aquella localidad llamados Santos y Félix Muñera, los cuales compraron alguna cantidad á D. Enrique Alpuente pagándole en papel moneda. Una vez recibido el aviso, se ha descubierta que al señor Alpuente «le collaron» algunos billetes de 50 pesetas.

Juegos peligrosos. Un joven de 19 años llamado Alfredo Garrigó, habitante en la calle de Azorrá ga tuvo ayer tarde la mala ocurrencia de ponerse á jugar con una pistola en su mismo domicilio.

El arma se le disparó oausándole el proyectil una herida de alguna consideración en la mano izquierda, prestando ser asistido el lesionado en el Hospital.

Grandes bailes

La junta directiva del Casino Central, calle de San Martín, 2, está organizando magníficos bailes de trajes, que tendrán lugar el sábado próximo y los tres días de Carnaval, de once á dos de la madrugada.

Dichos bailes serán amenizados por una nutrida orquesta, que ejecutará selectas composiciones.

Habrá esmerado servicio de café, pasta y licores. Oportunamente daremos detalles de estos festejos.

En el Casino central

Animado en extremo se vivió anoche el Casino central. Celebrábase el primero de los bailes de la temporada y con tal motivo el elemento joven acudió á nuestro Centro con el fin de pasar una agradable velada.

Una nutrida y selecta orquesta amenizó el acto, ejecutando selectísimas composiciones.

Se hizo un extraordinario derroche de coñeñit, durante el acto hasta avanzada hora, retirándose todos los concurrentes altamente satisfechos de la fiesta y con deseos de que se repita.

La Junta directiva de dicho Centro está organizando nuevos festejos, de los que daremos cuenta con la debida oportunidad.

ESPECTACULOS

Para hoy RUZAFÁ.—Por la noche á las 8:30.—El estuche de monseras.—Moro y cristianos.—El diablo con falda.—La chent de tró.

APOLO.—Por la tarde á las 5.—La vida alegre. Por la noche á las 9.—El Patinillo.—Costa blanca.—La tajadep.

sigue! ¡No hay nadie! ¡Nadie me ha hablado!... Cuando ella decía estas palabras, quedó petrificada, muda, llena de enorme estupor. Sus ojos se habían dirigido á la ventana, y en su fondo de un cielo de indefinible color se levantaba un pedestal enorme, gigantesco...

Vista siníestra. Florina, inmóvil, con los ojos fuera de sus órbitas, incopezó de un gesto ni de un gesto, como se ve en las espantosas pesadillas de esas imponentes oraciones de su padre, como quisiera ver salir al prole de la misma vida, y en las cuales las miradas quedaban fijas por una fuerza invencible.

El color del cielo, súbitamente se modificó. Se puso azul oscuro. El titánico pedestal dominaba á París. Parecía á Florina más alto que el Louvre, más alto que las torres de Nuestra Señora... Era un grosero cadáver de madera, mal construido, descuartado. Este era la anexación de los patibulos que se veían en todas partes de París, la ampliación del horror. Una cuerda estaba allí pendiente. Este cuadro lejano de proleas forma, se encuadraba allí en la ventana...

Y de repente, la cuerda comenzó á subir en el techo, mientras ella descendía de la larga del tablado, como si de abajo hubiera tirado de ella. Florina se ahogaba. La cuerda subió durante un tiempo que le pareció inapreciable, como si saliera

SALÓN ESCLAVA.—Por la tarde a las 8.30 (especial).—Cine y El ensaño. Por la noche a las 10 (especial).—Cine y El gran teatro.

LA EXPOSICIÓN NACIONAL

Propaganda. Sus verdaderas actividades se las atribuye el Comité Ejecutivo de la Exposición como consecuencia de los trabajos que realiza la comisión de Propaganda.

Información Telegráfica y Telefónica

Telegramas y telefonemas de nuestro corresponsal Sr. Garcés

Madrid-Valencia

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Invitación de la Junta encargada de la suscripción a favor de los damnificados por las inundaciones de León y Castilla.

Disposiciones de Guerra. El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la orden destinando a la comandancia de Valencia al coronel de Ingenieros D. Rafael Peralta.

El Sr. Morot fué visitado por los señores conde de Romanones y García Prieto, en nombre de sus respectivos agrupamientos dándole a conocer que si presidencia del programa liberal ya definido e insistía en adjudicar la cartera de gobernación a favor de D. Santiago Alba.

La cuestión política

El Sr. Morot fué visitado por los señores conde de Romanones y García Prieto, en nombre de sus respectivos agrupamientos dándole a conocer que si presidencia del programa liberal ya definido e insistía en adjudicar la cartera de gobernación a favor de D. Santiago Alba.

que en Julio se celebrará en la capital de archiepiscopado balear. El Centro Valenciano de Madrid no podía y ha ofrecido su cooperación para la propaganda, y en las sesiones de ambos Centros se reunen todos los días en la sala de conferencias para el estudio de los asuntos de la Exposición.

En la reunión hubo gran entusiasmo para que la representación de la industria de Tarrasa en aquel Certamen sea espléndida. Los Comisionados de Valencia, Sres. Izquierdo, Bañquella y Cabanes, se muestran agradecidos a la manera como los industriales de Tarrasa han respondido a sus indicaciones.

Barcelona-Valencia

Cuestión. Se ha acordado efectuar una cuestión por los estudiantes de esta capital a favor de las víctimas que ocasionaron las inundaciones del Sena en París y poblaciones limítrofes.

En provincias

Barco con averías. Procedente de Italia entró en el puerto de Cádiz una barca, propiedad de la casa Mir de Barcelona, con grandes averías en el palo mesana y en los trinquetes y su palo mayor.

La escuadra. De orden superior se ha prevenido para el día 15 el desarme de la escuadra que consta de los cruceros protegidos «Numancia», «Carlos V», «Extremadura», «Rio de la Plata», quedando tan sólo prestado servicios la división que manda el general Ferrer.

El capitán general. La primera autoridad militar de esta Región ha dispuesto que todos los jueves se le presenten los generales con mando, asimilados y jefes de Cuerpos.

Denuncia grave. Los concejales republicanos La Torre, Marillo y Valdivieso han presentado una denuncia al Juzgado contra el contratista del Ayuntamiento de Madrid por una importante falsedad que se ha descubierto en los gastos que ocasionó el pavimentado de la calle de Segovia.

Noticia desmentida. En el ministerio de la Guerra se ha desmentido la noticia, dada por el periódico La Mañana, de haberse acordado enviar refuerzos a Melilla y Cauti.

Mitín católico. En el Jai-Alai se ha celebrado esta mañana el mitín católico organizado por la Juventud Católica.

El motivo era protestar contra la reapertura de las escuelas laicas. Se calcula en 5.67 mil personas asistiendo también gran número de señores.

Entre las personas notables que han asistido figuran el conde de Torreana, Sr. de Sanjurjo y conde de Borja.

Monseñor Pelayo ha escrito una carta y se ha leído allí en la que afirma que las escuelas laicas no tienen propósito ni en Alemania ni en Inglaterra ni el Norte de América.

En dicha carta protesta de la respectiva de dichas escuelas. Ha reinao mucha animación y durante la celebración del acto y a su terminación el orden ha sido completo.

Capilla en Palacio. Hoy comienza la festividad del día de la celebración de la piedad en Palacio. Han asistido D. Alfonso y doña Victoria, las infantas doña Isabel y doña María Teresa y la reina madre.

Ofició el señor Obispo de Sigüenza, auxiliado por los señores Obispos de Astorga y de Lugo.

Atropellos electorales. El jefe de los regionalistas gallegos ha pedido una audiencia a D. Alfonso con la pretensión de exponerle en nombre de millares de labradores gallegos las peticiones de que son objeto por parte del Gobierno con motivo de las próximas elecciones.

Dichos labradores están muy indignados y antes que hacer una protesta que tal vez resultara grave en caracteres han querido pedir una audiencia a D. Alfonso por medio de un representante para pedir justicia.

La cartera de Gobernación. Sigue habiéndose mucho sobre la provisión de la cartera de Gobernación. Se hacen suposiciones para todos los gustos.

Dejase esta tarde que quedaría firmado el decreto nombrando ministro al señor Alba.

Los periodistas preguntaron a Alba si podía darle la euforización. Contestó que no es momento oportuno y que todo lo que haya de ser así ya acordado.

Viñe aplazado. Corren insistentes rumores de que se ha aplazado el viaje de los reyes a Sevilla. Los motivos se desconocen y por esta causa son muchos y muy variados los comentarios que se hacen.

Homenajes. Se están preparando solomones homenajes al coronel Sr. Cavallotti y al escudero de Alfonso XII.

Se gestiona que el escudero pueda venir a Madrid para el homenaje, pues se le

colocará a la bandera la corbata de San Fernando que le regala el coronel. En el caso de que se consiga esto, el acto será solemnísimamente, asistiendo toda la guarnición.

La fiesta nacional

En Madrid. Con péñima tarde se celebró ayer en Madrid la novillada anunciada, asistiendo poca concurrencia.

Los bichos, voluntarios en varas y con algún poder. Dominguito regular en el primero, al que entró a matar tres veces; en el cuarto quedó mejor, dando dos estocadas, buena la segunda.

El toro le había brindado a Bienvenida. Facundo Peribáñez arrojó un soberbio volapié a su primero y una atravesada, otra y una buena a su segundo.

Celita ocasionado en el tercero, que rodó de una hasta la taze; el último, tras una estrofa contraria, cogió al diestro volándole aparatadamente y recogiólole del suelo.

La cogida fué emocionante, resultando Celita lioso. En esta población se ha encontrado un hoyo de cuatro metros de profundidad un carro de artillería con los caballos ahogados.

Los soldados conductores no se sabe nada de ellos, ignorándose si han perecido ahogados. Ha producido muy penosa impresión la noticia.

Noticias de Melilla. Despacho oficial. El reconocimiento verificado por la comisión encargada de la formación del plan militar, fué apoyado por seis compañías de Wad-Ras, una sección de caballería y otra de artillería.

La izquierda fué apoyada por un batallón del regimiento de Rey. Reconocióse una distancia de diez kilómetros, llegando al borde de la meseta del Atlántico y Rio Kert.

Oyéronse algunos disparos de los moros, siendo repelida la agresión por la policía indígena y los kabilanos de Bani-Fadon.

El general y los oficiales amaron en el domicilio del kaid, invitados por éste. Sucesos misteriosos. París.—Un drama, cuyos motivos permanecen todavía en el misterio, puso en conmoción ayer a los habitantes de la calle Saint-Séverin.

Thoin las diez, un cerrajero de veintiseis años, llamado Carlos Delange, salió de un bar de la calle de la Harpe, cuando un individuo que estaba oculto en la sombra le disparó al pasar dos tiros de revólver.

Herido gravemente en el pecho Carlos Delange tuvo todavía fuerza para recorrer una veintena de metros. Después, sintiéndose desfallecer, entró en un bar de la calle Saint-Séverin y dejóse caer diciendo: «Me han matado».

Los parroquianos que se hallaban allí se apresuraron a recoger al desgraciado y lo transportaron a una farmacia, en la que manifestaron que su estado era muy grave, tanto es así, que sin pérdida de momento lo condujeron al hospital.

Hasta ahora se desconoce el misterioso agresor y el móvil que le ha impulsado a cometer su crimen. Un infanticidio. París.—M. Bonicard comisario de Policía de París ha recibido hoy una delación de haberse cometido un infanticidio en el distrito donde él ejerce sus funciones.

De las averiguaciones hechas parece ser que los esposos Royer, de oficio panaderos que habitan en el número 102 de la calle de Charenton, según el decir de los vecinos no estaban muy unidos.

La mujer se quejaba con frecuencia de que su marido le pagaba y éste a su vez se lamentaba de la conducta de su compañera. A las once, las querellas eran frecuentes y violentas entre los dos esposos.

Sobrevena la última inundación que anegó muchas casas de la calle Charenton. Presa de gran miedo la mujer del panadero abandonó el domicilio conyugal y se refugió en casa de un hermano suyo que vivía en la calle Hermel.

Ayer después del trabajo del día M. Royer se retiró a dormir rendido por las fatigas de su profesión a una plaza abandonada del primer piso.

Al entrar allí notó un olor nauseabundo y al abrir un baul encontró un paquete que desah, viéndose con estupefacción que contenía el cadáver de un niño recién nacido.

El panadero se trató de enseguida a dar parte al comisario y le dió cuenta de su febre hallazgo. El comisario hizo comparecer a la joven esposa ante su presencia.

Interrogada hábilmente, ella acabó por declarar lo siguiente: «Si, yo soy culpable; mi marido no quería hijos porque tenemos ya una hija de siete años.

Me amonazó de muerte si yo llegaba a ser madre. Quedé enciata y comencé a disimular mi estado a los ojos de mi marido y de los vecinos.

Nadie se apercebió. El 4 de Enero, hacia media noche, comencé a sentir los dolores de parto. Me fui al retrete y di a luz a un niño, que yo le juré a usted nació muerto.

La culpable declaró también que ella tenía el propósito de hacer desaparecer el cadáver en una ensenada de su marido. El comisario ha ordenado sea conducido el cadáver del recién nacido, que está en completo estado de descomposición, a la Morgue, con el fin de hacerle la autopsia, y a la panadera a la cárcel de mujeres.

El suceso, al hacerse público, ha causado gran sensación y es el tema de todas las conversaciones. Catástrofes mineras. Nueva York.—En las minas de Drakies Borough ha ocurrido una terrible explosión, provocada por la imprudencia de un obrero.

En el momento en que ocurrió la explosión había en las minas gran número de obreros, que quedaron sepultados. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, consiguiéndose después de grandes esfuerzos, salvar a numerosos sepultados.

Se extrajeron veinte mineros muertos y numerosos heridos. Dentro de la mina han quedado veinte obreros más. Se trabaja con gran energía para salvarlos.

La catástrofe ha producido gran consternación. Nueva York.—En las minas de Bartonville continúa el incendio declarado los otros días, que cada vez adquiere mayores proporciones.

Varias brigadas de bomberos trabajan en la extinción de las llamas sin conseguirlo. Las proporciones de estas son atónitas. Se cree que hay numerosas víctimas. En las inmediaciones de las minas hay muchas familias que esperan con ansiedad noticias de sus esposos e hijos.

En Alfontville las aguas bajaron un metro. En esta población se ha encontrado un hoyo de cuatro metros de profundidad un carro de artillería con los caballos ahogados.

Los soldados conductores no se sabe nada de ellos, ignorándose si han perecido ahogados. Ha producido muy penosa impresión la noticia.

Noticias de Melilla. Despacho oficial. El reconocimiento verificado por la comisión encargada de la formación del plan militar, fué apoyado por seis compañías de Wad-Ras, una sección de caballería y otra de artillería.

La izquierda fué apoyada por un batallón del regimiento de Rey. Reconocióse una distancia de diez kilómetros, llegando al borde de la meseta del Atlántico y Rio Kert.

Oyéronse algunos disparos de los moros, siendo repelida la agresión por la policía indígena y los kabilanos de Bani-Fadon.

El general y los oficiales amaron en el domicilio del kaid, invitados por éste. Sucesos misteriosos. París.—Un drama, cuyos motivos permanecen todavía en el misterio, puso en conmoción ayer a los habitantes de la calle Saint-Séverin.

Thoin las diez, un cerrajero de veintiseis años, llamado Carlos Delange, salió de un bar de la calle de la Harpe, cuando un individuo que estaba oculto en la sombra le disparó al pasar dos tiros de revólver.

Herido gravemente en el pecho Carlos Delange tuvo todavía fuerza para recorrer una veintena de metros. Después, sintiéndose desfallecer, entró en un bar de la calle Saint-Séverin y dejóse caer diciendo: «Me han matado».

Los parroquianos que se hallaban allí se apresuraron a recoger al desgraciado y lo transportaron a una farmacia, en la que manifestaron que su estado era muy grave, tanto es así, que sin pérdida de momento lo condujeron al hospital.

Hasta ahora se desconoce el misterioso agresor y el móvil que le ha impulsado a cometer su crimen. Un infanticidio. París.—M. Bonicard comisario de Policía de París ha recibido hoy una delación de haberse cometido un infanticidio en el distrito donde él ejerce sus funciones.

De las averiguaciones hechas parece ser que los esposos Royer, de oficio panaderos que habitan en el número 102 de la calle de Charenton, según el decir de los vecinos no estaban muy unidos.

La mujer se quejaba con frecuencia de que su marido le pagaba y éste a su vez se lamentaba de la conducta de su compañera. A las once, las querellas eran frecuentes y violentas entre los dos esposos.

Sobrevena la última inundación que anegó muchas casas de la calle Charenton. Presa de gran miedo la mujer del panadero abandonó el domicilio conyugal y se refugió en casa de un hermano suyo que vivía en la calle Hermel.

Ayer después del trabajo del día M. Royer se retiró a dormir rendido por las fatigas de su profesión a una plaza abandonada del primer piso.

Al entrar allí notó un olor nauseabundo y al abrir un baul encontró un paquete que desah, viéndose con estupefacción que contenía el cadáver de un niño recién nacido.

El panadero se trató de enseguida a dar parte al comisario y le dió cuenta de su febre hallazgo. El comisario hizo comparecer a la joven esposa ante su presencia.

Interrogada hábilmente, ella acabó por declarar lo siguiente: «Si, yo soy culpable; mi marido no quería hijos porque tenemos ya una hija de siete años.

Me amonazó de muerte si yo llegaba a ser madre. Quedé enciata y comencé a disimular mi estado a los ojos de mi marido y de los vecinos.

Nadie se apercebió. El 4 de Enero, hacia media noche, comencé a sentir los dolores de parto. Me fui al retrete y di a luz a un niño, que yo le juré a usted nació muerto.

La culpable declaró también que ella tenía el propósito de hacer desaparecer el cadáver en una ensenada de su marido. El comisario ha ordenado sea conducido el cadáver del recién nacido, que está en completo estado de descomposición, a la Morgue, con el fin de hacerle la autopsia, y a la panadera a la cárcel de mujeres.

El suceso, al hacerse público, ha causado gran sensación y es el tema de todas las conversaciones. Catástrofes mineras. Nueva York.—En las minas de Drakies Borough ha ocurrido una terrible explosión, provocada por la imprudencia de un obrero.

En el momento en que ocurrió la explosión había en las minas gran número de obreros, que quedaron sepultados. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, consiguiéndose después de grandes esfuerzos, salvar a numerosos sepultados.

Se extrajeron veinte mineros muertos y numerosos heridos. Dentro de la mina han quedado veinte obreros más. Se trabaja con gran energía para salvarlos.

La catástrofe ha producido gran consternación. Nueva York.—En las minas de Bartonville continúa el incendio declarado los otros días, que cada vez adquiere mayores proporciones.

Varias brigadas de bomberos trabajan en la extinción de las llamas sin conseguirlo. Las proporciones de estas son atónitas. Se cree que hay numerosas víctimas. En las inmediaciones de las minas hay muchas familias que esperan con ansiedad noticias de sus esposos e hijos.

Las estafas de un duque. Roma.—El cardenal Rospigliosi y el barón de Terrana no han contestado todavía a la intimación que les hizo el abogado Sarracino para que reconocieran como suyas las firmas que llevan las letras presentadas al conde por el duque de Campobello y que se reputan como falsas.

Se dice que las gestiones que se hacen para que esos señores reconozcan la legitimidad de sus firmas y eviten el escándalo no han dado, hasta la presente, ningún resultado, por más que el Sr. Pava desea que se haga todo conforme pide el abogado.

El alero gestiona de la casa de banca de Zortoli de Florencia y del de Forciatti que recoja las letras y no las presente al conde.

Dicese que el duque resistirá las cantidades estafadas. Los homo-sexuales. Venecia.—En Treviso, desde hace días, circulan graves noticias que entrañan determinadas responsabilidades contra un alto empleado de aquel presidio.

Se le acusa de actos inmorales con algunos soldados, a los que obligó con grandes amenazas. Las primeras noticias fueron acogidas con incredulidad, porque el oficial acusado es persona de gran austeridad y nadie le creía capaz de cometer semejantes actos; pero por determinadas gestiones hechas por sus compañeros se creó que es fundada la denuncia.

La sensación que produce es indescriptible. Algunos oficiales han visitado las habitaciones de los periódicos, aplicando que no se diga nada hasta que no se determinen las responsabilidades. Contra un impudico. Bruselas.—Los editores belgas han celebrado una reunión para tratar del exorbitante recargo que se ha impuesto a la exportación de libros, pues dicen que así no podrán competir con los editores franceses y americanos y sucumbirían forzosamente.

En esta población se ha encontrado un hoyo de cuatro metros de profundidad un carro de artillería con los caballos ahogados.

Los soldados conductores no se sabe nada de ellos, ignorándose si han perecido ahogados. Ha producido muy penosa impresión la noticia.

Noticias de Melilla. Despacho oficial. El reconocimiento verificado por la comisión encargada de la formación del plan militar, fué apoyado por seis compañías de Wad-Ras, una sección de caballería y otra de artillería.

La izquierda fué apoyada por un batallón del regimiento de Rey. Reconocióse una distancia de diez kilómetros, llegando al borde de la meseta del Atlántico y Rio Kert.

Oyéronse algunos disparos de los moros, siendo repelida la agresión por la policía indígena y los kabilanos de Bani-Fadon.

El general y los oficiales amaron en el domicilio del kaid, invitados por éste. Sucesos misteriosos. París.—Un drama, cuyos motivos permanecen todavía en el misterio, puso en conmoción ayer a los habitantes de la calle Saint-Séverin.

Thoin las diez, un cerrajero de veintiseis años, llamado Carlos Delange, salió de un bar de la calle de la Harpe, cuando un individuo que estaba oculto en la sombra le disparó al pasar dos tiros de revólver.

Herido gravemente en el pecho Carlos Delange tuvo todavía fuerza para recorrer una veintena de metros. Después, sintiéndose desfallecer, entró en un bar de la calle Saint-Séverin y dejóse caer diciendo: «Me han matado».

Los parroquianos que se hallaban allí se apresuraron a recoger al desgraciado y lo transportaron a una farmacia, en la que manifestaron que su estado era muy grave, tanto es así, que sin pérdida de momento lo condujeron al hospital.

Hasta ahora se desconoce el misterioso agresor y el móvil que le ha impulsado a cometer su crimen. Un infanticidio. París.—M. Bonicard comisario de Policía de París ha recibido hoy una delación de haberse cometido un infanticidio en el distrito donde él ejerce sus funciones.

De las averiguaciones hechas parece ser que los esposos Royer, de oficio panaderos que habitan en el número 102 de la calle de Charenton, según el decir de los vecinos no estaban muy unidos.

La mujer se quejaba con frecuencia de que su marido le pagaba y éste a su vez se lamentaba de la conducta de su compañera. A las once, las querellas eran frecuentes y violentas entre los dos esposos.

Sobrevena la última inundación que anegó muchas casas de la calle Charenton. Presa de gran miedo la mujer del panadero abandonó el domicilio conyugal y se refugió en casa de un hermano suyo que vivía en la calle Hermel.

Ayer después del trabajo del día M. Royer se retiró a dormir rendido por las fatigas de su profesión a una plaza abandonada del primer piso.

Al entrar allí notó un olor nauseabundo y al abrir un baul encontró un paquete que desah, viéndose con estupefacción que contenía el cadáver de un niño recién nacido.

El panadero se trató de enseguida a dar parte al comisario y le dió cuenta de su febre hallazgo. El comisario hizo comparecer a la joven esposa ante su presencia.

Interrogada hábilmente, ella acabó por declarar lo siguiente: «Si, yo soy culpable; mi marido no quería hijos porque tenemos ya una hija de siete años.

Me amonazó de muerte si yo llegaba a ser madre. Quedé enciata y comencé a disimular mi estado a los ojos de mi marido y de los vecinos.

Nadie se apercebió. El 4 de Enero, hacia media noche, comencé a sentir los dolores de parto. Me fui al retrete y di a luz a un niño, que yo le juré a usted nació muerto.

La culpable declaró también que ella tenía el propósito de hacer desaparecer el cadáver en una ensenada de su marido. El comisario ha ordenado sea conducido el cadáver del recién nacido, que está en completo estado de descomposición, a la Morgue, con el fin de hacerle la autopsia, y a la panadera a la cárcel de mujeres.

El suceso, al hacerse público, ha causado gran sensación y es el tema de todas las conversaciones. Catástrofes mineras. Nueva York.—En las minas de Drakies Borough ha ocurrido una terrible explosión, provocada por la imprudencia de un obrero.

En el momento en que ocurrió la explosión había en las minas gran número de obreros, que quedaron sepultados. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, consiguiéndose después de grandes esfuerzos, salvar a numerosos sepultados.

Se extrajeron veinte mineros muertos y numerosos heridos. Dentro de la mina han quedado veinte obreros más. Se trabaja con gran energía para salvarlos.

La catástrofe ha producido gran consternación. Nueva York.—En las minas de Bartonville continúa el incendio declarado los otros días, que cada vez adquiere mayores proporciones.

Varias brigadas de bomberos trabajan en la extinción de las llamas sin conseguirlo. Las proporciones de estas son atónitas. Se cree que hay numerosas víctimas. En las inmediaciones de las minas hay muchas familias que esperan con ansiedad noticias de sus esposos e hijos.

Las estafas de un duque. Roma.—El cardenal Rospigliosi y el barón de Terrana no han contestado todavía a la intimación que les hizo el abogado Sarracino para que reconocieran como suyas las firmas que llevan las letras presentadas al conde por el duque de Campobello y que se reputan como falsas.

Se dice que las gestiones que se hacen para que esos señores reconozcan la legitimidad de sus firmas y eviten el escándalo no han dado, hasta la presente, ningún resultado, por más que el Sr. Pava desea que se haga todo conforme pide el abogado.

El alero gestiona de la casa de banca de Zortoli de Florencia y del de Forciatti que recoja las letras y no las presente al conde.

Dicese que el duque resistirá las cantidades estafadas. Los homo-sexuales. Venecia.—En Treviso, desde hace días, circulan graves noticias que entrañan determinadas responsabilidades contra un alto empleado de aquel presidio.

Se le acusa de actos inmorales con algunos soldados, a los que obligó con grandes amenazas. Las primeras noticias fueron acogidas con incredulidad, porque el oficial acusado es persona de gran austeridad y nadie le creía capaz de cometer semejantes actos; pero por determinadas gestiones hechas por sus compañeros se creó que es fundada la denuncia.

La sensación que produce es indescriptible. Algunos oficiales han visitado las habitaciones de los periódicos, aplicando que no se diga nada hasta que no se determinen las responsabilidades. Contra un impudico. Bruselas.—Los editores belgas han celebrado una reunión para tratar del exorbitante recargo que se ha impuesto a la exportación de libros, pues dicen que así no podrán competir con los editores franceses y americanos y sucumbirían forzosamente.

cuando se abran las Cortes una proposición de ley para las madres pensionistas del Estado no se mezclen en los asuntos que sólo competen a sus hijos mayores de edad.

La casería de Aranjuez. El mismo periódico comentando la casería de ayer en Aranjuez a la que asistió el Sr. Meura dice que los tiros que se dispararon allí repercutieron en Madrid y sobre todo en los oídos del presidente del Consejo Sr. Morot.

Advertencia

A la hora de cerrar nuestra edición no hemos recibido la última conferencia.

MALAS DIGESTIONES. En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DIGESTIÓN. palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) que cura las ACEDIAS Y VÓMITOS.

UNA BUENA DIGESTIÓN poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar, y curar las enfermedades crónicas. La integridad ESTOMACAL se consigue tomando el ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomaxil), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de los cinco continentes del mundo, porque con su uso desaparecen la acidez, la indigestión, el dolor, la acedia, los vómitos y el enfriamiento producido por la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo útilísimo para curar las DIARREAS agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

STOMALIX la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor TÓNICO DIGESTIVO que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por exceso de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimidas, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos. CURA el DOLOR de ESTÓMAGO. acedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

ESTÓMAGO. Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos a robustez y bienestar físico e intelectual. Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) se abrevian las digestiones lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso PRODUCIR ESTÓMAGO A QUEJENOS CARCERES DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo fallido a quien le pide. INTESTINOS.

# EMULSION MADAL

El mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Lofffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstruye niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifica cien eminentes doctores y colegas médico y farmacéutico de Barcelona. Farmacias y droguerías

**Máquinas de coser**  
"Hofel y Neumann" a 250 pesetas semanales.

**Máquina de escribir**  
"Ideal" a 1250 pesetas semanales.

**Bicicletas "Germania"**  
a 5 pesetas semanales.

**SANTA TERESA, 8.**

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

**MANANTIAL "CABREIROA"**  
(VERÍN - ORENSE)

Agua mineral medicinal, prototipo de las sulfuro-bicarbonatadas-sodíofluoradas, premiada con las más altas recompensas en las exposiciones de París, Ginebra, Bruselas, Londres y Venecia. De acción purgativa y segura en las afecciones de las vías urinarias, catarragos de hígado y vesícula, nefritis, diabetes, gota y artrismo. Indispensable para el tratamiento de la litiasis renal y hepática, diabetes, gota y artrismo. Laxante suave y seguro de mesa.

De venta en todas las farmacias, droguerías, hoteles y cafés. Depósito en esta provincia, RAMON CASANOVA BOIX, P. V. MARGALL, 72 (antes Rosales), Valencia.

**SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO**  
Depositarlo: R. CASANOVA BOIX.—RUZAFÁ, 72, teléfono 776.

**LA BORRACHERA NO EXISTE YA**

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua o en alimentos el sabor del bebedor.

¡Tengan cuidado con los falsificadores! El polvo COZZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, sifón, etc.). Obra sin alambicamientos y con tanta seguridad que la mujer, embarazada o hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determina su cura.

El polvo COZZA ha reconstruido millones de familias, ha salvado millones de hombres del alcohol y del demonio y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy acaudalados. Ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo COZZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios que se presentan en su farmacia.

**COZZA HOUSE,** 78, Wardour Street, London, W.1, Inglaterra

Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de C. López Moreno, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Sellar, calle Sagunto, 31; Farmacia de José María Royo, Mar, 72; Farmacia de Valentín Páez, calle de San Francisco, 32.—BARCELONA: Farmacia de Eduardo Morales, GUILERA; Farmacia de José Colubi.—MADRID: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 67.—LABORATORIO DE VALLELDONA: Farmacia de Faustino Planellas.—VALENCIA DE ALICANTINA: Farmacia de Perfecto Belandier, Acobedo, 1.

**La Victoria de los Medicamentos EMERIN**

del Griego "Cura en solo día"

Tomando a tiempo EMERIN contra el progreso de la SIFILIS: VENEREO: ANEMIA en el primer día

Los Conflictos Emerin dan a las vías genito-uritarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las Eritras, chancras uretrales, Prostatitis, Uretritis, Gleetitis, Calvarias de la vejiga, Gleetitis, Incontinencia de orina, Flujo blanco de las mujeres, Bleenorragia (gota miliar), etc. Una caja de Conflictos Emerin con lábilida instrucción, 125 pesetas.

El Boob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente anti-sifilítico retroactivo de la sangre, cura radicalmente la SIFILIS y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poliquemias, esparmatismos, herpesiano, albuminuria, hipertensión, Infarto de pulmón, neuritis, etc. Una caja de Boob depurativo EMERIN con la debida instrucción, 125 pesetas.

El Regenerador de la Sangre EMERIN es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, esclerosis, raquitismo, escorbuto, anemia, dispepsia, alonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, descoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, latitud, insomnio, delirio, alta inselión, blenorragia, etc., etc.

Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas, dirigirse al LABORATORIO MEDICAMENTO EMERIN, Rambla de las Torres, 2, 1.ª planta, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Valencia: Hijos de Blas Ouesta, roguería de San Antonio, y farmacia de la Vinda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, s/n. 4.

O. M. P. S. I. O. N. R. G. H. I. S. T. R. I. A. S. S. M. I. L. A. Y. R. H. O. M. A. S. 2. (Calle de San Juan, 2, 1.ª planta, 010, 0, Apollonia 190, Terribilitas 010, Trifonco 0, S. Acia, Benzoa 010, R. Hipocampo 1, Sal de Pelletier 050, Manganeso 020, Ferrosos 040, Na. vomica 001.

**Restriados**

**TOS**

**Asma**

**Bronquitis**

El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el **BALSAMOL SELMA** a base de GUMENOL. Farmacia Vinda de Costas, frente a la torre de Santa Catalina

**La curación del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA**  
solo se ha conseguido con los muy conocidos y MILAGROSOS MEDICAMENTOS

**COSTANZI**

Millares de cartas de pacientes desahucados lo corroboran

**Confites, Roob, Inyección y Elixir**  
Estreñidos uretrales, prostaticos, sistitis, catarragos de la vejiga

Su curación pronta, segura, radical y garantizada sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, devolviendo a las vías genito-uritarias su estado normal.—Caja, 5 pesetas.

**Males venéreos**  
Largos y redondos: crónicas, gota miliar, clorosis, etc., curación radical, milagrosamente, en ocho o diez días, con los remedios CONFITES e INYECCION COSTANZI. Un frasco, 4 pesetas.

**Sifilis**  
Curación radical con el Antisifilico ROOB COSTANZI, depurativo inapreciable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea o no hereditaria. Un frasco de Roob, 4 pesetas.

**Anemia**  
Clorosis, neurastenia, inspepencia, tisis, impotencia, Debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso ELIXIR NUTRO-MUSCULAR COSTANZI.

—Frasco, 7 pesetas.

En la seguridad de que toda persona afectada de alguna de las enfermedades citadas para curarse tiene que acudir oportunamente a los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo siguiente: antes de visitar el organismo con curas imperfectas, pues resultando en las primeras manifestaciones del mal, se extraña en pocos días, mientras que el organismo está ya muy debilitado, puede retardar su maravilloso efecto, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.

**NOTA.**—Tos, bronquitis, catarro, asma, su curación pronta, radical y segura con el Costalexia Grau Ynglada, precio 150 pesetas. Reumatismo y toda clase de dolor, su curación con el Antireumático Grau Ynglada. Precio: 5 pesetas. Desaparición del bulto con el Depilatorio Español. Precio 250 pesetas.

**PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:** Farmacia Hijos de Blas Ouesta, Mercado, 70, y D. López Moreno, San Vicente, 17.

**Al por mayor Depósito exclusivo.**—Laboratorio GRAU YNGLADA 30, Rambla del Centro, 30.—BARCELONA

Consultas médicas, contestadas gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al señor Director del Consultorio Médico:—Rambla del Centro, 30, bajos.—BARCELONA

**LA MAYOR RIQUEZA**

no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual de nada sirve la riqueza. ¿De qué os sirve vuestra brillante posición si estáis enfermos, neurasténicos, cloróticos, reumáticos, etc., a los treinta años los escalofríos de prematura vejez? De nada os sirve el Sigeoan Rheoal, que es fuente de salud y vigor.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

**BUQUES**

**Gran Lavadero Mecánico**  
MOVIDO A VAPOR

**Viuda de G. SAMPER**

Lavado a la perfección de toda clase de ropas fuertes y de todos tejidos. Jabones y mantas, se lavan lavas de colchones y se esponjan por usadas, y prietas que están. PRECIOS BARRATISIMOS.

Cirilo Amorós (antes Puerto), 8 y 10, Valencia

**LA ROPA QUE VISTE**  
A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA **SINGER "66"**

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

Plaza de la Reina, 2. Tros-Ait, 60.

**PASTILLAS SELMA**

Hechas, roaquez, irritación, coqueillo y demás afecciones a la garganta, desaparecen con las radicales

Se venden a dos reales cada, en la Farmacia Vinda de Costas (frente al campanario de Santa Catalina), Valencia.

**MO**

Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio a la primera vez de usarla, y su completa curación a las pocas veces de su empleo.

Farmacia Vinda de Costas, Sombroería, 5, Valencia (frente al campanario de Santa Catalina).

**Anti-Reumático Selma**

Curación radical del reuma, ya sea muscular ó articular. Lo veréis desaparecer en breves días.

Farmacia Vinda de Costas, frente al campanario de Santa Catalina. (ABIERTA TODA LA NOCHE)

**Vapores Correos Transatlánticos de Paillios, Izquierdo y Comp. S. en C., de Badiz**

**Línea de las Antillas**

**Miguel M. Pinillos**

El día 3 de Febrero saldrá el vapor "Román" y el día 10 el vapor "Miguel".

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos

los pasajeros de 2.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 62.—Teléfono 492

**Los trabajos intelectuales**

La vida sedentaria a que obliga el trabajo intelectual empobrecer de tal modo el organismo por falta de ejercicio físico y de los principios vitales, que ha sido preciso introducir en la terapéutica un preparado que restituya a la economía a aquellos principios. El Sigeoan Rheoal tiene en absoluto esta propiedad, por lo que nutre el cerebro y vigoriza el organismo.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

**ASMA • OPRESION**

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRAMMAY y C<sup>o</sup> son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vienne, y todas las Farmacias.

**EL Cold-Cream Virginal**

de la GLICERINA, libra a la piel de la irritación del sol y del aire, conserva fresco y joven

Estando aromatizado al trébol y violeta

Se expone en cajas metálicas a 20 y 50 cént. de peso.

Farmacia VIUDA DE COSTAS, frente al campanario de Santa Catalina.—VALENCIA.

**LAS ENFERMEDADES SECRETAS**

Blenorragias, Flujo blanco, Gonorreas, Estreñidos, Irritaciones y catarros de las vías urinarias, Ulceras de la matriz, Derrames recientes y antiguos

son curados rápidamente en secreto, sin régimen ni tisanas, sin causar ni molestiar los órganos digestivos, por las grasas del Dr. BOUCHUT.—Caja, 10 reales.

Farmacia Vinda de Costas, Sombroería, 5 (frente al campanario de Santa Catalina).

ABIERTA TODA LA NOCHE

**Fumadores**

EL HUROL fumado con el tabaco destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una peseta. De venta en farmacias.

**Pérdida**

de una perra Setter, neg. a, con las patas color castaño, y una rayita blanca en el pecho, que se extravió el día 1.º de febrero, que se sirva presentarse en la calle de Ferrandis, 10, bajo, y se le entregará.

**Demuerte á vida**

Es una curación de verdaderas recurrencias las que se han operado en esta comarca en enfermos desahucados que, por fin, se decidieron a tomar el Sigeoan Rheoal.

Es supremo linimento reconstituyente y no tiene rival en los casos de debilidad general, neurastenia, hipertensión, tuberculosis (tisis), anemia, etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

**VINO JARABE CAPSULAS de FOSFOGLICERATO de CAL de CHAPOTEAUT**

recetados en la TISIS, la BRUPE, la ANEMIA, la NEURASTENIA, las CONVALECENCIAS

Está en la Farmacia de P. Chapoteaut

En todas las Farmacias

**LA REGIONAL**

Fábrica de aguardientes y licores de Vicente Villa, carretera de Barcelona, V.F.—VALENCIA

Para casa

Excelente y variado surtido de aguardientes, licores y escarabados de todas clases. Gran honor dignísimo Quiro Kola.

ESPECIALIDAD DE LA CASA

**CAPSULAS DE QUININA PELLETIER**

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquenas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

Requiere el Nombre: P

**CARNE LIQUIDA Esterilizada**

Frasco grande, 10 reales

Esta carne está preparada con la mejor leche de vaca, y no contiene ningún aditivo. Es ideal para enfermos, niños, ancianos y para quienes desean una alimentación sana y nutritiva. Se vende en las principales farmacias y droguerías.

**ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJO BLANCO DEBILIDAD GENERAL**

Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT, PAUL

6 pesetas la botella en todas las Farmacias